



ОБЩИНА СОПОТ

ОБЩНСКИ СЪВЕТ

ОБЩИНА СОПОТ
ОБЩНСКИ СЪВЕТ
ВХОДЯЩ №: 305/4
ДАТА: 19.09.2018г.

ПРОТОКОЛ

Днес 18.09.2018 год., в Заседателната зала на Общински съвет – Сопот, се проведе публично обсъждане на Отчета за изпълнението на Бюджета на Община Сопот за 2017 г.

Г-жа Мариана Кацарова, Председател на ОбС – Сопот откри публичното обсъждане в 17:40 ч. и покани г-жа Катя Адърска-Даскова да заеме мястото до нея като председател на ПК „Бюджет и финанси“.

Прочита Обява – покана с Вх. №305/1 от 07.09.2018 г. със следния, предложен дневен ред:

1. *Отчет за изпълнението на бюджета на Община Сопот за 2017 г.*

Докладва: Деян Дойнов – Кмет на Община Сопот

2. *Информация за постъпили становища и предложения по отчета за изпълнението и приключването на годишния общински бюджет на Община Сопот за 2017 г., предоставени в писмен вид, в деловодството на Общинския съвет до деня на провеждане на публичното обсъждане.*

Докладва: Мариана Кацарова – Председател на ОбС – Сопот

3. *Изказвания, мнения, съображения и предложения по Отчета за изпълнението на бюджета на Община Сопот за 2017 г.*

Разяснява подробно процедурата по приемане на отчетите на бюджетите на общините, съгласно Закона за публичните финанси (ЗПФ), която включва и днешното публично обсъждане, свиквано от Председателя на ОбС.

Информира, че Отчетът за изпълнението на бюджета на Община Сопот за 2017 г. е публикуван на официалната интернет страница на община Сопот. Поканени са ръководителите на звена и дейности на бюджетна издръжка, прочита техния списък.

Съобщава, че от днешното публично обсъждане ще бъде изготвен писмен протокол, който ще стане неразделна част от докладната записка и решението на ОбС – Сопот, с което трябва да се произнесе до 30.09.2018 г.

Уведомява, че до този момент в деловодството на ОбС – Сопот няма постъпили писмени становища и предложения по Отчета за изпълнението на Бюджета на общината за 2017 г. Информира, че ако някой е подготвил писмено становище, може да го внесе днес и да бъде прочетено в т. 3 от дневния ред.

Точка първа от дневния ред.

Г-жа Кацарова: Информира, че Кметът е подготвил материал – „Кратко описание на отчета на Бюджета за 2017 г.“, като представената в него информация е кратка, ясна и достъпна за всеки един гражданин. Материалът е на разположение, на хартиен носител, тук в залата и всеки, който желае може да си вземе екземпляр от него. Дава думата на г-н Деян Дойнов, Кмет на Община Сопот да докладва Отчета.

Г-н Дойнов: Благодарни са всички в залата, че са отделили от времето си и присъстват на днешното обсъждане. Тъй като докладната записка е доста обемиста и с оглед на по-голяма оперативност информира, че ще прочете синтезирания вариант на отчета, предоставен днес на присъстващите в залата (*Приложение №1 към настоящия Протокол*).

Заявява готовност заедно с екипа си да отговаря на въпроси.

Точка втора от дневния ред.

Г-жа Кацарова: Тъй като по-рано информира, че няма постъпили писмени мнения, съображения, становища на граждани по Отчета за изпълнението на Бюджета на община Сопот за 2017 г., преминава към т.3 от дневния ред.

Точка трета от дневния ред.

Г-жа Кацарова: Информира, че тази година Отчетът е представен в по-различна форма, по функции, съгласно Закона за публичните финанси, което го прави по-нагледен и общодостъпен, като са изведени в проценти изпълнението по отделните функции спрямо общия размер на бюджета.

Споделя някои от нещата, които са и направили впечатление в предоставения днес от Кмета материал. Обръща внимание на информацията от приложената таблица за приходите, към него, като отделя два вида параграфи: тези, при които изпълнението е в пъти по-високо – параграфи 2800, 2705, 2406 и тези при които изпълнението е под 50% - 1308 и 2715.

Прави разсъждения за обвързаността между правилното планиране на приходите и тяхното изпълнение.

Г-жа Адърска-Даскова: В качеството си на директор на ПГ „Владимир Заимов“ споделя, че през 2017 г. съвместно с ръководството на общината успешно е реализиран проект за безплатен транспорт на учениците до 12-ти клас. Счита, че това е един добър и много полезен начин за реализиране на бюджетни средства и изказва благодарност от името на учителите, родителите и децата.

Г-н Дойнов: Благодарни са г-жа Адърска за това, че работят в диалог и в синхрон, благодарение на които, и с помощта на Министъра на образованието, е бил отстранен своевременно проблема, възникнал тогава при стартиране на програмата.

Г-жа Кацарова: Прави изказване в посока на това, че има практика при приемане на бюджетите, те да се кръщават. Счита, че ако трябва да бъде именуван Отчетът за изпълнение на Бюджет 2017 г., ще бъде правилно да се отчете, че той е насочен и изпълнен приоритетно към образованието и децата ни.

Г-н Дойнов: Благодарни са г-жа Кацарова и на общинските съветници, че въпреки резервите и колебанията си, му са се доверили и са приели този бюджет. Вече, отчитайки го и след равносметка, смело заявява, че нещата в Общината вървят напред и нагоре.

Г-жа Кацарова: Информира, че съгласно Закона за публичните финанси, в случаите, когато Сметна палата извършва финансов одит на годишния отчет на общината, кметът на общината внася за приемане одитирания отчет заедно с одитното становище на Сметна палата за заверка на годишния финансов отчет на общината. Знае, че Отчетът на Община Сопот за 2017 г. е одитиран, в тази връзка пита, дали той вече е заверен и има ли одитно становище.

Г-н Дойнов: Информира, че има писмо за което по-подробно ще даде разяснение г-н Николай Новаков, Зам.-кмет на Общината.

Г-н Новаков: Заявява, че днес желае да направи изказване повече като гражданин, а не като човек, който се занимава с бюджета на общината, най-вече защото го дължи на семейството си, защото само те знаят какво му е коствало неговото изпълнение.

Казва, че е възмутен от изказвания на граждани, направени по платени медии по негов адрес, по адрес на общинския съвет и на администрацията.

Информира, че Бюджет 2017 г. е сериозна и добре планирана разработка, благодарение на която е постигната финансова стабилност на общината и се гордее, че именно Сопот е сред малкото общини с такива финансови показатели.

Възмутен е от поведението на някои хора от политическата партия БСП, която го е изключила с основен мотив, че бюджетът на Общината не се изпълнява, за да може някой да изпълни свои определени политически амбиции.

Надявал се е днес да присъстват гражданите, които го критикуват и обвиняват и да посочат къде са грешките в бюджета, защото догодина предстоят избори и тогава, ще има много нереални обещания.

С оглед на ниската събираемост, която е имало преди – около 35 % се е наложило да бъдат предприети много тежки мерки, в резултат на които е постигната висока събираемост, но са били засегнати интересите на много физически и юридически лица. През цялото това време се е наложило той до бъде буфер и е поел всички удари.

В приходната част липсват 270 000 лв. от ВМЗ – Сопот дадени авансово, за да бъдат платени стари задължения.

Важен момент от този Бюджет е неговата разходна част – визира дейностите „Чистота“, „Озеленяване“, разходите за горива, чиито стойности през 2017 г. са много по-ниски, защото преди това в тях е имало неестествено разходване на средства.

Счита, че неизпълнението събираемостта на туристическия данък се дължи най-вече на манталитета на нашите съграждани. Убеден е, че покрай всички проведени състезания по парапланеризъм, които общината подпомага, би следвало да има повече постъпления. Смята, че пет или десет хиляди лева повече не са от толкова голямо значение за общината, но това говори за манталитета на тези хора и не им дава право да критикуват, че в Сопот нищо не се случва. Гражданите трябва да осъзнаят, че за да се случва нещо, трябва да заплащат своите данъци, защото това са средствата с които общината реално разполага.

Бюджет 2017 г. е бил насочен като удар към т. нар. „местен чорбаджилък“ – С години видни бизнесмени умишлено не са плащали своите данъци и такси и именно при тях е бил най-нисък процентът на събираемост.

Друга важна тема е дългът на Община Сопот, който може да бъде видян в Приложение 4 – към 31.12.2017 г. неговия размер е приблизително 4 800 000 лв., а не 10 млн. както твърдят някои граждани и това е дълг сформирани от стари заеми, изтеглени във връзка с редица неуредици по проекти. Информира, че до сега Община Сопот не си е позволила да забави нито една вносна по всички заеми, в т.ч. и по наследените заеми.

Говори за указаната финансова подкрепа за Болницата в размер на 100 000 лв., въпреки тежкото състояние на общината и благодарение на ОбС, както и новото предложение за приемане на решение за помощ от още 300 000 лв. с които да се извърши ремонт и да се покрият задължения.

Информира, че Отчетът за изпълнението на Бюджет 2016 г. е бил заверен от Сметна палата с резерви. Има информация, че Отчетът за 2017 г. е заверен, но все още не пристигнало официалното становище.

За гражданите, които се интересуват и не искат тяхното мнение да бъде манипулирано от цифри, които се разпространяват в общественото пространство, информира, че всеки месец, на сайта на Община Сопот се качват отчетите, които се изпращат и в Министерството на финансите.

Счита, че Бюджет 2017 г. все още е изкривен, защото в него не са отразени сумите, които постъпват при ЧСИ М. Обретенова във връзка с изпълнителното дело.

На база на информацията към м. август, прогнозира, че приходите за 2018 г. ще бъдат по-големи, тъй като вече има преизпълнение.

Напомня, че през 2017 г. за новородено дете, общината е изплащала 400 лв., през 2018 г. – 500 лв., през 2018 г. са намалени и таксите за посещаване на детските градини (ДГ). Повишена е и събираемостта на таксите в ДГ.

Относно глобите и санкциите. Спекулира се с наемането на охранителната фирма, но благодарение съдействието на охранителите на актосъставителите, приходите от глоби вече минават 600%. До 2016 г. е имало написан само един акт за 50 лв. и няма издадено наказателно постановление, което да е влязло в сила. Вече са написани много актове, но те едва ли ще решат определени проблеми, но има постижение с някои от „дерибействащите животновъди“.

Благодарение на Бюджет 2017 г., Сопот постигна финансова независимост, която е дала основата за Бюджет 2018 г. и видимите неща, които гражданите вече започват да усещат, напр. в културния календар, в спортния календар и т.н.

Засяга темата с КМ „Иван Вазов“, които вече показват много по-добри резултати както в приходната, така и в разходната част, в сравнение с последните пет години, когато музеят е бил под ръководството на един „незаменим директор“.

Извинява се за многословието, но счита, че това е моментът в който трябва да се кажат всички тези неща, заради семейството му, заради простачините изсипани по негов адрес. Прави лични оценки на лидера на БСП – Сопот.

Г-жа Кацарова: Прекъсва г-н Новаков и казва, че и самата тя и г-жа Адърска не са пощадени от персонални нападки и безпочвени квалификации. Смята, че са поели ангажимент пред гражданите и ще потърпят още малко, защото тези, които изричат неистини, ще бъдат съдени от други съдници. Моли да не се правят коментари за хора, които не присъстват в момента.

Съгласна е с г-н Новаков, че това не измислен бюджет, още повече че е приет от Общинския съвет. Като икономист, на база изнесените цифри е получила информация за коригиращи действия, за по-смели прогнози в някои параграфи и обратно – за реални прогнози в други параграфи.

Казва, че независимо от това, дали до края на м. септември ще пристигне Отчетът, заверен от Сметна палата, в ОбС има внесена ДЗ и за да бъде спазен Закона, ще трябва да се произнесе с решение.

Николай Николов, Кмет на с. Анево: Информира, че е получил това, което е поискал с Бюджета и винаги се е стремил да залага, неща които ще бъдат изпълнени. Благодарни на Кмета и на Администрацията за това, че са един отбор.

Г-жа Кацарова: Информира, че в момента в ОбС има внесена ДЗ за промяна в капиталовите разходи, с която се искат средства за ремонт на сграда в с. Анево.

Г-н Николов: Дава повече информация за сградата. Изказва мнение, че ако сега не се извърши ремонт на покрива и не се смени дограмата, тази сграда ще бъде загубена.

Г-жа Росица Гаврилска, Директор на ДГ „Слънчево детство“: Потвърждава, че в действителност е извършен ремонтът на кухненския блок в градината и в действителност е повишена събираемостта на таксите – над 80%. Изказва надежда в Бюджет 2019 г. да бъдат предвидени капиталови разходи за дворовете на ДГ.

Г-жа Кацарова: Споделя идеята на г-жа Гаврилска. Вчера по повод откриване на Учебната 2018/2019 година с Кмета са посетили детските градини и са видели състоянието на дворовете.

Г-н Дойнов: Информира, че в Бюджет 2019 г. ще бъдат заложили средства за обновяване инфраструктурата на дворовете в ДГ, както и изграждането на многофункционални детски площадки във всяка детска градина.

Г-жа Адърска-Даскова: Като общински съветник иска да каже, че за съжаление много време, енергия и ресурс са изразходвани, за да се търсят грешки назад във времето, вместо, в момента да се мобилизира тази енергия за нови дела. Призовава да се спестяват негативни емоции и да се работи за бъдещето и днешния ден. Дава пример, как съобщението за обновяване на дворовете в ДГ е донесло положителна емоция у присъстващите, защото не само понижаването на таксите е важна, а и средата в която се отглеждат и играят нашите деца.

Г-н Дойнов: Благодарни на г-жа Адърска за поуките и предложенията, но иска да и каже, че още от първия си ден работи за интересите на общината и в никакъв случай целта му не е била да търси мъст. Заради задълженията, заради тежките финансови и юридически казуси завещани от предишното ръководство, се е наложило нещата да вървят паралелно. Въпреки това, нищо не е загубено и общината върви напред, макар и с по-бавни темпове и вярва, че в края на 2019 г., когато ще изтече мандатът му, Сопот ще бъде преобразен, с нова визия.

Други изказвания, мнения и предложения не бяха направени.

Поради изчерпване на Дневния ред, г-жа Кацарова закри Публичното обсъждане на Отчета за изпълнение на Бюджета на Община Сопот за 2017 г. в 18:45 ч.

Приложения:

1. Приложение №1 – Краткото описание на отчета на Бюджета за 2017 година, предоставено от Кмета на общината по време на публичното обсъждане – 2 стр.
2. Присъствен списък на регистриралите се лица, присъствали на Обсъждането – 2 стр.

Настоящият протокол се състави в 2 еднообразни екземпляра – един за Кмета на Община Сопот, един за Общински съвет – Сопот.

Забележка: Пълен аудиозапис на проведеното публично обсъждане се съхранява в ОбС – Сопот.

Протоколчик: 

НЕДЯЛКА ТОДОРОВА
Секретар на Председателя на ОбС – Сопот

Кратко описание на отчета на Бюджета за 2017 г.

Първоначалният бюджет за 2017 г. на община Сопот бе приет с решение № 113 от 03.02.2017 година на Общински съвет – Сопот в размер на **6 816 897 лв.**

През 2017 година, в изпълнение на чл. 56 от Закона за публичните финанси, Министерство на финансите актуализира служебно бюджета на общината с допълнителни средства за пътни на учители и ученици; учебници и учебни материали; обезщетения на учители; стипендии; присъдени издръжки; субсидии за транспортни фирми за покриване на разходите на право имащите на безплатно или по намалени цени пътуване. Увеличението на бюджета за неданъчните приходи е в размер на 12 000 лв. текущи дарения, помощи и други безвъзмездно получени суми от страната.

В резултат на това към 31.12.2017 г. **актуализираният бюджет на община Сопот** е в размер на **7 681 904 лв.** Увеличението от 865 007 лева.

Общото изпълнение на приходите е 85,61 %. Данъчните приходи са с изпълнение 89,37 %.

Издължени са и 110 493 лв. просрочени вземания (недобори) от минали години.

Неданъчните приходи са изпълнени на 78,88 %. Тук неизпълнението е главно от несъбрана такса битов отпадък, като постъпленията от тях са 63,14 % от предвидените в бюджета.

Общото изпълнение на разходите е 85,60 % от предвидените по бюджета. Най-голям дял в общия обем на разходите са тези за образование – 3 357 767 лв. или 51,06% от общите разходи. Следват разходите за издръжка на общинската администрация в гр. Сопот и кметство Анево, са 990 782 лв. или 15,07 %, разходите за благоустрояване – 857 161 лв. или 13,03 %. За социални дейности са изразходвани 513 963 лв. – 7,81% от общите разходи; за спорт и културни дейности 332 480 лв. или 5,06 %.; за здравеопазване 321 290 лв. или 4,88 %.; за отбрана и сигурност 88 730 лв. или 1,35 %.; за разходи за лихви и други разходи 59 403 лв. или 0,90 % и за икономически дейности и услуги 54 633 лв. или 0,83 %.

В структурата на разходите най-голям обем заемат разходите за възнаграждения и осигуровки на персонала – 3 906 579 лв. или 59,40 % от всички разходи. Следват разходите за текуща издръжка – 2 086 086 лв. или 31,72 %.

Към 31.12.2017 г. са отчетени **капиталови разходи на обща стойност 324 105 лв.**, които са със следните източници на финансиране:

- ✓ **296 505 лв.** собствени бюджетни средства;
- ✓ **124 800 лв.** предоставени целеви субсидии и трансфери от Централния бюджет;
- ✓ **1 500 лв.** трансфери от други бюджетни организации;
- ✓ **20 000 лв.** Предоставен трансфер от държавния бюджет;
- ✓ **2 000** дарения за капиталови разходи;
- ✓ **24 000 лв.** средства от преходен остатък.

Най-голям дял в отчета на капиталовите разходи имат разходите за основен ремонт на ДМА в размер на 126 821 лв. предимно за обекти:

- Основен ремонт на детски площадки – 45 500 лв.
- Основен ремонт на кухненски бокс на ДГ „Слънчево детство – 19 997 лв.
- Основен ремонт на каменни парапети на стълбищата за „Младежки хълм“ – 19 963 лв.
- „Основен ремонт на стълбища за боровата гора от към голямата топола – 9 768 лв.
- Ремонт на съществуващи зелени площи и кашпи по ул. „Иван Вазов и „Христо Ботев“ – 12 403 лв.
- Основен ремонт на обредна зала гробища – 19 190 лв.

За обслужване на общинския дълг са изразходвани общо 291 540 лв., от които 241 001 лв. са погашения по главници, 46 839 лв. са разходи за лихви и 3 700 лв. са разходи за такси и комисионни.

**ПРИХОДИ 2017 НА ОБЩИНА СОПОТ
ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ**

параграф	име на параграф	уточнен годишен план	отчет	отчет - план	%
I.Имуществени данъци и неданъчни приходи					
1. Имущественни и др. данъци					
0100	Данък върху доходите на физически лица	18 000	13 241	-4 759	73.56
0103	окончателен годишен (патентен) данък	18 000	13 241	-4 759	73.56
1300	Имуществени и други местни данъци	716 319	643 248	-73 071	89.80
1301	данък върху недвижими имоти	341 707	317 514	-24 193	92.92
1303	данък върху превозните средства	299 642	276 109	-23 533	92.15
1304	данък при придобиване на имущество по дарения и възмезден начин	69 200	47 071	-22 129	68.02
1308	туристически данък	5 770	2 554	-3 216	44.26
2000	Други данъци	500	198	-302	39.60
Всичко имуществени данъци		734 819	656 687	-78 132	89.37
2. Неданъчни приходи					
2400	<i>Приходи и доходи от собственост</i>	241 610	227 006	-14 604	93.96
2404	нетни приходи от продажби на услуги, стоки и продукция	102 066	104 120	2 054	102.01
2405	приходи от наеми на имущество	112 544	83 040	-29 504	73.78
2406	приходи от наеми на земя	27 000	39 846	12 846	147.58
2700	<i>Общински такси</i>	757 368	552 044	-205 324	72.89
2701	за ползване на детски градини	60 000	67 566	7 566	112.61
2702	за ползване на детски ясли и други по здравеопазването	20 000	21 199	1 199	106.00
2704	за ползване на домашен социален патронаж и други общински социални услуги	35 000	30 788	-4 212	87.97
2705	за ползване на пазари, тържища, панаири, тротоари, улични платна и др.	12 000	17 584	5 584	146.53
2707	за битови отпадъци	571 868	361 077	-210 791	63.14
2710	за технически услуги	15 000	22 236	7 236	148.24
2711	за административни услуги	20 000	16 675	-3 325	83.38
2715	за откупуване на гробни места	15 000	6 185	-8 815	41.23
2717	за притежаване на куче	500	508	8	101.60
2729	други общински такси	8 000	8 226	226	102.83
2800	<i>Глоби, санкции и наказателни лихви</i>	8 000	38 596	30 596	482.45
2802	глоби, санкции, неустойки, наказателни лихви, обезщетения и начети	8 000	38 596	30 596	482.45